

# 贫困留守女童父亲感慨女儿太可怜 “孩子都快不认得我们了！”

记者 赵莉 文/图



一家四口，却在三地生活。他们就是日前报名参加“爱心2011—情牵贫困留守女童”暑期慈善公益活动求助的家住舒城县柏林乡袁塘村琳琳一家。

## 夫妻为节约开支无奈分居

琳琳的父亲袁孝伦告诉记者，为了生计，他和妻子两人带着已经上学的大女儿到合肥打工，小女儿琳琳则跟着爷爷奶奶在乡下生活。

现在，袁孝伦正在合肥的工地上打工，主要负责看工地，一个月仅有八九百块钱的收入。而妻子付乃梅则在一家超市做普通的服务员，每个月也只有七八百块钱的收入。“我晚上主要睡在工地，这样可以节约一点开销。我老婆跟别的女同志合租一间房，也可以节约点房租，在合肥农民工子弟学校上学的大女儿就跟着她一起住。”袁孝伦有些难为情地说，虽然他们是夫妻，又同在一个城市打工，但是也不能在一起生活。

## 父亲想带小女儿看看合肥

袁孝伦告诉记者，小女儿琳琳今年6岁，正在乡下上学前班。因为收入微薄，他们给予她的经济补贴很少，爷爷奶奶带着小孙女还主要靠种田为生。“我们因为打工比较忙，很少回家看孩子。”说到这里，袁孝伦充满了内疚，“我们回家，小女儿都不认得我们了！让她跟我们一起睡，她怎么都不愿意。”

记者在采访中了解到，长这么大，琳琳只来过一次合肥，还从来没有逛过一次合肥的公园，看看合肥的新面貌，虽然她的父亲也为大建设贡献了自己的力量。

听说参加此次暑期慈善公益活动，琳琳有可能参加合肥一日游的活动，袁孝伦开心至极：“那太好了！我今晚就打电话给孩子说！”

## 请申报人员抓紧递交材料

截至目前，有些报名材料已邮寄至本报，但仍有一些读者还未将材料递交给本报，请申报者尽快递交材料，本报将按照报名先后进行筛选。

具体申报条件：户籍属于安徽省行政区域的家庭；父母均在外地工作的贫困家庭女孩；留守女童年龄需在6至14岁之间。申报时，须提交一份个人及家庭情况简介，并附一张生活照或证件照，一份由当地村委会、居委会或学校出具的贫困证明。

报名热线：0551-2620110、18656151383；邮寄地址：合肥市永红路10号市场星报社4楼编辑部 沈学辉收；邮编：230063。

# 台商来皖兴业可享“十六条”政策 土地分期付款最长期限1年

记者 任金如

台商在皖投资，新出让总价较高或规模较大地块，土地出让金最长期限可约定12个月分期支付。昨日，省国土资源厅正式发布的十六条政策意见，为台资企业来皖发展亮了一盏“绿灯”。

## 支持：可申请局部先行用地

分五大部分的十六条意见，第一部分就在政策层面放宽了台资企业的市场准入。今后，我省将支持台资以独资、合资、合作经营等适宜方式进入法律法规未禁入的国土资源投资领域。

优先保障台商投资项目用地。台商投资综合交通运输网络、能源基础设施建设和城乡公共基础设施建设项目，在完成项目批准（核准）与初步设计和确保征地补偿安置落实到位的前提下，可申请局部先行用地。

## 优惠：分期付款最长期限1年

鼓励台商投资项目节约集约用地。鼓励建设使用多层厂房，提高土地利用效率，在符合规划且不改变原土地用途的前提下，增加土地容积率的，不再增收土地价款。

适当延长土地出让金缴纳期限。为缓解台商投资企业在项目融资方面的压力，对新出让的总价较高或规模较大的地块，在土地出让合同中可约定分期支付土地出让金，最长期限为12个月。



## 回眸

6月13日，暴雨过后的大熊猫在皖南休宁大熊猫生态乐园里爬树玩耍。

近日，休宁连续遭强暴雨袭击，该县降水超过300毫米，引发重大的洪涝灾害。早在汛期到来之前，皖南休宁大熊猫生态乐园就采取了多种防范措施，充分做好应对暴雨袭击的应急预案，备足大熊猫食物，园内药物消毒防疫，防止暴雨灾害和病疫发生。目前，皖南休宁大熊猫生态乐园里3只国宝大熊猫安然无恙，生活无忧。

施广德 文/图

# 我省公务员招考面试昨日结束 微博等社会热词“走进”考题

星报讯（记者 刘元媛）昨天是我省2011年公务员招考面试最后一天。走出考场的小李长舒一口气，“答得还行吧，题目难度不大，题型也很常规。”据悉，最后一天的面试题又回到了传统四道论述题上来。记者昨日采访了某公务员辅导机构王老师，他表示，尽管题型较传统，但问题设计新颖，紧扣近期社会热点。

## “织围脖”也能织出影响

“关注就是力量，围观改变社会，群众通过网络反映社会问题，参与社会管理，而社会上的一些问题都是通过微博得到处理，请谈谈微博对社会管理的影响。”这就是昨日面试的第一道题。“现在大家都在‘织围脖’，但没想到微博成了公务员面试的考题。”考生小李表示，当日的面试题紧扣当前社会热点，让人都有话讲。

那到底如何答题才能得高分呢？王老师认为，该题在问法上有玄机，“没直接问‘你怎么看’，而是让考生谈谈‘微博对社会管理的影响’，将答题限制在更小的范围，要求考生答题更精准。”

## 幸福指数等社会热词频现

微博、低碳、幸福指数……在昨天的面试题中，各种社会热词频频出现在考题中。

“群众上访由你接待，但不在你的职责范围之内，你向群众解释，群众认为你在‘踢皮球’，情绪比较激动，你怎样处理？”这是第二道面试题。王老师表示，这题是在传统的应变能力考查题的基础上略加变化而成，增加了一个“群众误解”的环节。考生可在原有答题方法的基础上，增加解释工作，在处理过程中体现沟通技巧、应变能力、服务意识、依法行政理念等。

# 我省打赢“宣纸保卫战” 浙江“龙游宣纸”终未进“非遗”名录



星报讯（张毅 慕继平 记者 曹开发 何曙光）近日，文化部公布了“第三批国家级非物质文化遗产名录”，浙江省龙游“申遗”的“宣纸制作技艺”未见踪影，榜单中取而代之的是“龙游皮纸制作技艺”（本报曾以《宣纸制作技艺被浙江申遗？》一文关注此事）。至此，宣纸申遗争议终于尘埃落定。

去年，浙江龙游将“宣纸制作技艺”向文化部申请进入第三批国家级非物质文化遗产名录。为保护这项具有地域特征、已被联合国教科文组织公布为人类非物质文化遗产代表作名录的非

物质文化遗产项目，宣城市暨泾县政府、宣城市质监局以及中国红星宣纸集团均向文化部非物质文化遗产司提出异议，建议取消浙江省龙游申报的宣纸制作技艺项目申遗，一时，宣城市从官方到民间，打响了一场无形的“宣纸保卫战”。

昨日，记者从宣城市质监部门获悉，文化部非遗司在回复宣城市质监局的询问时称，今后不会受理类似“龙游宣纸”申报。非遗司还表示，国家级非物质文化遗产评选的主要标准是：项目申报的质量、项目自身的价值是否具有国家级水准、项目能否代表地区特定的文化。